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Τι είναι γνήσιο κλάσμα:

• Ο αριθμητής είναι μικρότερος
από τον παρονομαστή.

• Το κλάσμα είναι μικρότερο από 
την ακέραια μονάδα.
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Τι είναι καταχρηστικά κλάσματα

• Είναι τα κλάσματα που ο 
αριθμητής είναι  μεγαλύτερος 
από τον παρονομαστή.

• Είναι μεγαλύτερα από μία 
ακέραια μονάδα- έχουν 
ξεπεράσει το 1 ολόκληρο.
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Τι είναι μικτοί αριθμοί

• Είναι οι αριθμοί που έχουν 
και ακέραιο και κλάσμα.

• Είναι μεγαλύτεροι από μια 
ακέραια μονάδα.
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Πώς μετατρέπω καταχρηστικά σε μικτούς

π.χ. Σκέφτομαι: Τα 
𝟓

𝟓
είναι 1 ακέραια μονάδα.

Καταχρηστικό κλάσμα Μικτός
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Έτσι :



Για να μετατρέψω καταχρηστικό σε μικτό





23 : 6 = 3   και υπόλοιπο  5         Άρα 3 
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Πώς μετατρέπω μικτούς σε καταχρηστικά

π.χ. Σκέφτομαι:  1 ακέραια μονάδα είναι 
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Λύση
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Ας θυμηθούμε ξανά τι είναι μικτοί αριθμοί

Έχουν και ακέραιο και κλάσμα



Πώς βάζω στην αριθμητική γραμμή μικτούς αριθμούς

Π.χ. Βρίσκω πρώτα το 1 και ακολούθως για να σημειώσω το ½  βρίσκω το 
μέσο της απόστασης ανάμεσα στο 1 και στο 2



Π.χ. Βρίσκω πρώτα το 2  και ακολούθως για να σημειώσω τα 2/3 χωρίζω την 
απόσταση ανάμεσα στο 2 και στο 3 σε 3 ίσα μέρη. 



• Παρατηρούμε ότι κάθε ακέραια μονάδα είνα χωρισμένη σε 2 
ίσα μέρη. Άρα η κάθε γραμμούλα αναπαριστά ½.



Είναι σημαντικό να βλέπουμε σε πόσα ίσα μέρη είναι χωρισμένη η κάθε ακέραια 
μονάδα για να βρίσκουμε τον παρονομαστή του κλάσματος.
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